

第一發布

我省開展用告知承諾取代繁瑣證明試點工作

解決群眾辦事難办事慢辦事繁來回跑等問題

本报讯 记者侯永峰报道 7月8日,从省司法厅传来消息,经省政府同意,《辽宁省开展证明事项告知承诺制试点工作方案》(以下简称《实施方案》)正式印发,并在全省范围内开展证明事项告知承诺制试点工作作出部署。

证明事项告知承诺制,是指行政机关在办理有关许可登记等事项时,以书面形式将法律法规规定证明的义务或者证明条件一次性告知当事人,由申请人书面进行承诺,已经符合这些条件、标准和要求,同时也愿意承担承诺不实

的法律责任,行政机关就不再索要证明,直接予以办理。

开展告知承诺试点,意味着告知承诺取代繁琐证明,“证明你是你妈”等奇葩证明、循环证明、重复证明将大为减少甚至消失。这种方式将大大减少群众到行政机关跑腿,还要到其他机关开具证明办理事项的麻烦,降低百姓和企业的办事成本。

今年5月,司法部专门就开展证明事项告知承诺制试点工作发出通知,在全国13个省(市)和5个国务院部门开展试点,我省被纳入试点地区。

《实施方案》指出,各试点地区和部门根据实际情况,选取有代表性的证明事项试点告知承诺制,推动形成标准公开、规则公平、预期合理、各负其责、信用监管的治理模式,通过告知承诺制解决群众办事难、办事慢、办事繁、来回跑等问题。通过试点先行,积极探索形成可复制、可推广的证明事项告知承诺标准和规范。

《实施方案》明确,我省拟在全省范围内全覆盖式开展试点工作。各地区、各部门可以在本地区、本部门全面开展试点,也可以选择个别事项作为试点项

目进行试点。除直接涉及国家安全、生态环境保护和直接关系公民人身安全、重大财产安全的证明事项外,对能够通过事后监管纠正不符合条件的行为且不会产生严重后果的事项,行政机关可以实行告知承诺。

《实施方案》要求确定告知承诺适用对象、规范告知承诺工作流程、加强告知承诺事中事后核查,依法建立申请人诚信档案和虚假承诺黑名单制度。各地区、各部门要强化信息互通,实现业务协同,强化风险防范措施。

全省各市人大常委会工作机构及人大专门委员会负责人履职培训班在沈举办

本报讯 记者赵英明报道 7月8日,省十三届人大常委会首次举办的辽宁省各市人大常委会工作机构及人大专门委员会负责人履职培训班在省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院)开班。省人大常委会党组副书记、副主任孙铁出席开班式并讲话。

会议指出,要提高认识,不断增强学习的紧迫感和自觉性。

开展本次培训,是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,提高人大干部履职本领的迫切需要,是充分发挥人大在全局工作中的重要作用,推动辽宁振兴发展的迫切需要,是实现人大建设“两

个机关”、树立“两个一线”提质升级的迫切需要。

会议强调,要突出重点,有效提升履职能力和工作水平。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持正确政治方向;持续学习宪法法律,坚持依法履行职责;广泛学习各方面知识,坚持全面提升能力素养。

会议要求,要在为期5天的学习中,集中精力、严守纪律、端正学风,确保培训取得实实在在的效果,切实推动各市人大及其常委会担负新时代人大历史使命,不折不扣贯彻落实党中央决策部署及省委具体要求,在辽宁振兴发展中发挥不可替代的重要作用。

“宪法进公共場所”“宪法进万家”活動在全省展开

本报讯 记者侯永峰 刘乐报道 7月8日,记者从有关部门获悉,近日,省司法厅与省民政厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省商务厅等11个部门联合印发《关于集中开展“宪法进公共場所”“宪法进万家”活動的实施方案》(以下简称《实施方案》)。

根据《实施方案》,要重点宣传习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,特别是习近平总书记关于宪法学习宣传

和贯彻实施的重要论述;重点宣传宪法修正案的核心要义和精神实质,现行宪法重点内容和重大作用;重点宣传以宪法为核心的社会主义法律体系,深入开展涉及公共安全的《刑法》《治安管理处罚法》《消防法》《食品安全法》《网络安全法》《道路交通安全法》等法律宣传。

据介绍,“宪法进公共場所”“宪法进万家”活動要贯穿“七五”普法始终,实现全方位、全覆盖、常态化。

我省科研機構近2400套大型科学仪器与中小微企业共享

本报讯 记者方亮报道 近日,2019年辽宁省大型科学仪器共享服务平台供需对接会在沈阳召开,对接会由省科技厅、省重要技术创新与研发基地建设工程中心联合主办。

据了解,近年来我省大型科学仪器的共享服务工作取得明显成效,目前入网的省属以上高校及科研院所达到115家,覆盖11个地级市,入网的30万元以上大型科学仪器达到2387台套,为全省中小微企业的发展提供了有力帮助。

开展大型科学仪器共享服务,既提高了高校及科研院所仪

器的使用效率,又减轻了中小微企业购置仪器的负担,是一项双赢的工作。据统计,目前入驻平台的各单位已累计为全省中小微企业提供服务5000余次。

为进一步提高共享服务的精准性,下一步平台将把工作重心更多地放到线下实体层面,举办本届供需对接会就是一次具体的举措。在当天的对接会上,来自省内50家科研机构,48家企业,共计200余名代表参加了会议,涉及生物制药、节能环保、石油化工、新材料、现代农业等领域。

本报记者 方亮

中国(辽宁)援冈比亚医疗队第二批队员圆满完成任务回国

本报讯 记者王敏娜报道 7月8日,记者从省卫生健康委获悉,中国(辽宁)援冈比亚医疗队第二批十名队员圆满完成国家援外任务,于7月4日回国。

据了解,这十名队员分别来自中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院等八家单位。截至回国

前,队员们共完成门诊诊治3500人次,接收住院病人2451人次,实施手术467例次,抢救危重病人170人次;先后两次深入冈比亚内陆地区巴塞,开展多场巡诊义诊活动;全力支持配合我省“光明行”项目组完成前期考察及手术施工工作,为200多名冈比亚白内障患者带去光明。

青少年高校科学营开营

本报讯 记者王笑梅报道 7月8日,青少年高校科学营东北大学分营开营仪式在东北大学举行,迎接来自全国9个省份的营员。

高校科学营活动旨在充分开发开放高校、科研单位、企业的科技教育资源,让青少年感受大学文化,了解科研单位、企业在国家经济发展和国防建设中的重大作用,感受科技魅力、科

学家精神,进而培养对科学研究的兴趣,中学生将有机会走进国家重点实验室和企业研发中心,聆听名家大师精彩报告,参加科学探究等活动。

本次活动由省科协、省教育厅共同主办,大连理工大学、东北大学、大连海事大学承办。据了解,此次科学营全省共招募450名在校高中生;同时,我省三所高校将接收665名营员。

上半年我省查处33起互联网虚假违法广告案件

本报讯 记者赵铭报道

7月8日,记者从省市场监管局了解到,今年上半年,该局从群众反映强烈的互联网金融等重点领域市场虚假违法广告乱象入手,大力配合金融监管部门做好互联网金融等领域的风险管控,经过认真排查,我省共梳理出涉及互联网金融行业的网站648个。

我省印发了《关于开展互联网金融违法广告排查整治工作的通知》,组织各市对相关网站虚假违法广告发布情况进行整治。同时,开展互联网广告专项整治。

整治工作,盯紧经常性发布违法广告的互联网平台,着力整治互联网广告市场顽疾。

据统计,上半年我省查处虚假违法广告109起,罚没款309.9万元。其中,互联网虚假违法广告案件33起,罚没款75.6万元,案件多集中在互联网保健品广告、食品广告等重点领域。截至目前,相关平台监测我省互联网金融领域违法广告线索共93条次,已全部处理完毕。互联网金融领域违法广告线索查看率、处理率,均达到100%。

我省完成春季人工造林120万亩

本报讯 记者胡海林报道 截至目前,我省春季造林结束,全省共完成人工造林120万亩、封山育林68万亩。年度剩余的造林计划将在雨季实施完成。

据省林草局相关负责人介绍,我省2019年计划完成人工造林133.4万亩、封山育林83万亩、飞播造林20万亩。但由于今年春季我省有效降雨少,去年冬季没有存量降雪,对今年春季植树的土壤墒情造成较大不利影响。另外,现阶段全省人工造林基本上在深山、远山、石质山上进行,立地条件艰苦,受自然条件影响大。

今年我省春季造林,朝阳市是主战场,全市计划造林占全省造林任务的55.5%,今年已造林103.27万亩。

速读

★ 为庆祝新中国成立70周年、中国人民政协成立70周年、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度建立70周年,7月2日,致公党辽宁省委在沈阳举办知识竞赛。竞赛内容丰富,涉及面广,涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、中共十九大精神、中国新型政党制度、人民政协、中国致公党党史等方面知识。 徐铁英

★ 第三届沈阳青年影像节颁奖典礼近日在辽宁大学举行。本届沈阳青年影像节自4月20日起面向全国青年影人征集影像作品,设置了包括最佳纪录片奖、最佳剧情片奖等多个奖项,从北京电影学院、中国传媒大学等30余所高校及社会传媒机构选送的作品中评选出21部获奖作品。影像节期间,还举行了“70年流光溢彩——影像中的城市记忆”主题学术论坛、辽宁大学马可·穆勒电影艺术研究中心揭牌等活动。 关艳玲

★ 截至6月20日,我省松毛虫主要发生区共防治5.12万公顷,灾情已得到有效控制。为控制松毛虫灾情,我省采取立体化防治措施,即空中采取大型飞机、无人机施药,地面采取人工弥雾机喷烟、喷雾和树干阻隔法等措施,防治效果明显。同时,我省林草部门还加强了省际、市际和县际的联防联治,防止松毛虫灾情扩散蔓延。 胡海林

新松醫療機器人進入示范應用階段



7月8日,新松機器人自動化股份有限公司車間里,技術人員正在為腦波控制機器人做發貨前的檢測工作。據悉,在醫療機器人領域,新松機器人研發的新松床椅機器人、物流配送機器人、腦控機器人、下肢康復機器人等尖端產品已進入示範應用階段,越來越多的人將感受到智能醫療給生活帶來的便利。

本报记者 周福剛 摄

堅持黨建引領確立高質量發展目標 着力把企業做强做优做大

(上接第一版)要加大改革力度,向改革要活力,加強企業內部“三項制度”改革,不斷釋放改革紅利。向管理要效益,強化績效考核,加強企業管理,堵塞跑冒滴漏。向創新要動力,着力提高全員生產率,增強企業發展

后勁,推動各項工作上台阶、上水平。向市場要潛力,大力开拓國內外市場。三是要進一步提高政治站位,加快推進年輕干部队伍建设。要把年輕干部队伍建设工作放到企業發展大局中去考量,制定好年輕干部培養規劃,

更好適應企業發展規划需要。要做好企業優秀年輕干部發現、培養、儲備、使用工作,鼓勵年輕干部到銷售、科研、生產等关键崗位和基層一線接受鍛煉和歷練,為年輕干部成長創造良好條件。

解放思想 攻堅克難 加快推進資源型地區創新轉型發展

(上接第一版)切實把加快資源型地區創新轉型發展放在遼寧全面振興的大格局中,系統謀劃、綜合施策、整體推進。二要深刻認識推進資源型地區創新轉型發展是攻克關的難題。推進資源型地區創新轉型發展是一項久為功的長任務。要保持定

必須過坎,要着力破解体制机制、思想觀念、發展路徑、產業替代、優勢再創、生態再塑等方面的難題短板,勇于開拓、探索創新、克難奋进。三要深刻認識推進資源型地區創新轉型發展是一項久為功的長任務。要保持定

力不動搖,只爭朝夕不等待、蹄疾步穩不急躁、聚焦目標不散光、綜合統籌不偏頗、真抓实干不虛空、精准施策不粗糙,一步一步來、一項一項做、一年一年干,為加快推進全面振興、全方位振興貢獻力量。

強化責任擔當 擦亮派駐監督“探頭”

(上接第一版)確保高標準、高質量、高效率完成改革任務,必須加強派駐機構干部隊伍建設。打鐵必須自身硬。必須持續深化轉職能、轉方式、轉作風,打造一支政治过硬、本領高強、忠誠干净担当的派駐機構幹部隊伍。要加強政治建設,把

黨的政治建設摆在首位,在學懂弄通做實習近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,在結合實際创造性貫徹落實上下功夫,要提高精準監督能力、調查研究能力、統籌協調能力、運用監督執紀“四种形态”能力,敢于擔當、善于擔當。要自觉接受黨內監督和其他各

方面監督,堅決防止“灯下黑”。“潮平两岸闊,風正一帆懸”。深化派駐機構改革的目標已經確定,“路線圖”已經画好,我們相信,隨着改革任務落實落實地,派駐監督“探頭”會擦得越來越亮,從而為推動遼寧全面从严治党和反腐敗斗争向縱深發展提供有力保證。

上半年我省查处33起互联网虚假违法广告案件

本报讯 记者赵铭报道

7月8日,记者从省市场监管局了解到,今年上半年,该局从群众反映强烈的互联网金融等重点领域市场虚假违法广告乱象入手,大力配合金融监管部门做好互联网金融等领域的风险管控,经过认真排查,我省共梳理出涉及互联网金融行业的网站648个。

据统计,上半年我省查处虚假违法广告109起,罚没款309.9万元。其中,互联网虚假违法广告案件33起,罚没款75.6万元,案件多集中在互联网保健品广告、食品广告等重点领域。截至目前,相关平台监测我省互联网金融领域违法广告线索共93条次,已全部处理完毕。互联网金融领域违法广告线索查看率、处理率,均达到100%。